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The Research

Sponsored by

Implemented 

by Latino 

Decisions

 N= 800 Latino registered voters across 12 Battleground States

 States Included: AZ, CO, FL, GA, IA, MI, NC, NV, OH, PA, VA, WI

 Conducted July 18 – July 22, 2016

 Landline, cell and online blended sample

 Margin of error is +/- 3.5%

 Spanish or English at subject’s discretion



Favorability

Source: LVP Latino Battleground Poll July 2016 (N=800)
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Favorability

Source: LVP Latino Battleground Poll July 2016 (N=800)
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Presidential Vote Choice

Clinton

56% Certain

15% Lean

Trump

16% Certain

8% Lean

Clinton
71%

Undecided 5%

Trump
24%

Source: LVP Latino Battleground Poll July 2016 (N=800)



Issues and Party Orientation

On the 

issues that 

are most 

important to 

me, I agree 

most with:

Democratic/

Republican 

Party.

Source: LVP Latino Battleground Poll July 2016 (N=800)

64%

26%

9%

1%

Democratic
Party

Republican
Party

Neither Don't know



Issues: Guns

Source: LVP Latino Battleground Poll July 2016 (N=800)

95%

67%

40%
32%

5%

32%

58%
65%

Background
Checks

Ban Assault
Weapon Sales

Congress shouldn't
consider new gun laws

Safer with
More Guns

Agree Disagee



Issues: Workplace Policies

Source: LVP Latino Battleground Poll July 2016 (N=800)

94%
86%

68%

6%
11%

31%

Equal Pay Women Paid leave new child or
care for ill family member

Min Wage $15

Agree Disagree



Issues: Immigration

Source: LVP Latino Battleground Poll July 2016 (N=800)

82%

13%

5%

Congress should pass immigration reform to
create a pathway to citizenship, keep families

together, and enable millions of workers to
come out of the shadows.

All undocumented immigrants now living in the
United States should be deported.

Neither/DK



Issues: Climate Change/Environment

Source: LVP Latino Battleground Poll July 2016 (N=800)

80%

16%

4%

Congress should address climate change by
supporting clean energy technology and jobs.

Environmental protection policies hurt business
and there is not enough evidence that climate

change or global warming are real.

DK



Issues: Corporate Taxes

Source: LVP Latino Battleground Poll July 2016 (N=800)

73%

18%

6%

3%

Tax code should reward businesses making
investments and jobs in the U.S. not ones looking for

tax loopholes outside the U.S.

Corporations should have lower tax rates and should
get tax credits when they pay taxes in foreign countries

where they do business.

Neither

Don't know



Issues: Reproductive Rights

Source: LVP Latino Battleground Poll July 2016 (N=800)

68%

25%

6%

1%

Laws should not interfere with women’s access 
to reproductive health care, including 

contraception and safe, legal abortion.

Abortion should be illegal in all cases,
and providers like Planned Parenthood

should not be funded.

Neither

DK



Issues: Health Insurance

Source: LVP Latino Battleground Poll July 2016 (N=800)

59%

35%

6%

The Affordable Health Care Act is mostly
working well. It should remain in place and
improved by lowering out-of-pocket costs.

The Affordable Health Care Act is not working
and should be completely repealed. People

should not be required to have health
insurance.

Neither/DK



Candidate Strengths
(Which candidate would be best at dealing with…)

Source: LVP Latino Battleground Poll July 2016 (N=800)

71%

70%

65%

64%

57%

57%

55%

16%

19%

21%

23%

29%

32%

28%

12%

10%

12%

11%

12%

10%

14%

Making college more affordable

Representing the U.S. around the world

Choosing next Supreme Court judges

Criminal justice reform

Protecting America from terrorist attacks

Improving economy and creating jobs

Regulating big banks and Wall Street reform

Clinton Trump No difference



Candidate Strengths: Unity

Source: LVP Latino Battleground Poll July 2016 (N=800)

75%

19%

5%

Hillary Clinton is the best candidate to unite all
Americans of all backgrounds.

Donald Trump is the best candidate to unite all
Americans of all backgrounds.

Don't know



GOP Officials and Trump Support

Republican 

candidate says they 

disagree with 

Donald Trump on 

many things but will 

still support and vote 

for Trump

GOP candidate says 

they refuse to 

support Trump.

More/ less likely to 

vote for candidate?

22%

33%

62%

39%

15%

25%

GOP official disagrees
but will vote Trump

GOP official won't
support Trump

More likely to vote for Less likely to vote for No difference

Source: LVP Latino Battleground Poll July 2016 (N=800)



Trump Campaign Negative Effects 

Donald 

Trump’s 

campaign 

has…

(percent agree 

reported)

71% 73% 75% 76%

Made U.S. more angry
and divided on racial

issues

Events violent and
dangerous

Encouraged audiences
to be angry/hostile to
Latinos, Muslims, and

immigrants

Made people more
openly hostile to

Latinos, Muslims, and
immigrants

Source: LVP Latino Battleground Poll July 2016 (N=800)



Candidate Stands Up For You

Source: LVP Latino Battleground Poll July 2016 (N=800)

If Clinton / 

Trump is 

elected 

president, will 

Clinton / Trump 

stand up for 

and support 

people like 

you?

71%

27%

-26%

-69%

-100%

-75%

-50%

-25%

0%

25%

50%

75%

100%

Yes No

Trump

Clinton



Candidates Supporting Latinos

Source: LVP Latino Battleground Poll July 2016 (N=800)

If Clinton / 

Trump is 

elected 

president, will 

Clinton / Trump 

stand up for 

and support the 

Latino 

community?

71%

23%

-26%

-76%

-100%
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100%
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Trump
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Enthusiasm

Are you more 

enthusiastic 

about voting in 

2016, or were 

you more 

enthusiastic 

about voting 

back in 2012? 

36%
46%

17%

More enthusiastic 2016 More enthusiastic 2012 Same

Source: LVP Latino Battleground Poll July 2016 (N=800)



Reason for 2016 Enthusiasm

What is 

different about 

2016 that 

makes you 

more 

enthusiastic to 

vote this time?

(open-ended)

35%

22%

12%

14%

6%

36%

Stop Trump / defend Latinos

Elect Clinton

Elect Trump

Elect first woman

Stop Clinton

All other

Source: LVP Latino Battleground Poll July 2016 (N=800)



THANK YOU!

MORE FINDINGS AT 

LATINODECISIONS.COM


